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Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:1125 av Cecilia Widegren (M) Ungdomar som resurs inom äldreomsorgen

Cecilia Widegren har frågat mig om jag avser lyssna på dagens unga – framtidens medarbetare i socialtjänst och social omsorg – och återkomma med konkreta åtgärder för att fler yngre ska kunna bidra till mer stimulerande omsorgsmiljö för våra äldre.

När nätverken kring äldre personer glesas ut är det viktigt att det finns resurser och initiativ som kan motverka ensamhet och isolering. Socialtjänstens omsorg om äldre inriktas på att äldre personer får leva ett värdigt liv och känna välbefinnande (värdegrund). Kommunens ansvar regleras i socialtjänstlagen 5 kap. 4 §. Socialnämnden ska verka för att äldre människor får möjlighet att leva och bo självständigt under trygga förhållanden och ha en aktiv och meningsfull tillvaro i gemenskap med andra.

[bookmark: _GoBack]I Socialstyrelsens brukarundersökningar framkommer att alla inte är nöjda med möjligheterna att kunna vistas ute eller med de aktiviter som erbjuds på särskilt boende. Det finns således plats för fortsatta förbättringar.

Kommunens äldreomsorg har en självklar roll i detta. Men det finns även andra värdefulla resurser i samhället. I många kommuner finns frivilligcentraler som kan förmedla kontakt mellan de som vill bidra med frivilligt arbete och t.ex. äldre personer. Ung Omsorg är en verksamhet som är väl spridd över landet där unga hjälper äldre på äldreboenden med promenader, läsa tidningen eller sällskap. 

Det finns möjlighet för kommuner och landsting att anställa arbetslösa ungdomar inom välfärdsområdet på traineejobb. Regeringens förslag i budgetpropositionen för 2016 att förstärka insatsen om ökad kvalitet i omsorgen till sammanlagt 2 mdr kr per år 2016-2018 möjliggör för kommunsektorn att öka bemanningen inom bl.a. äldreomsorgen. Regeringen har även meddelat att den i höst kommer föreslå att kommuner och landsting från 2017 tillförs 10 mdr kr per år. Tillskottet möjliggör för kommunerna att anställa fler i välfärdens verksamheter. Regeringen möjliggör därmed en långsiktig kompetensförsörjning inom detta område.

Kommunerna har ett tydligt ansvar för omsorgen om äldre. I ansvaret ingår också att tillvara ta nya idéer i utvecklingsarbetet. Jag följer med intresse den fortsatta utvecklingen.

Stockholm den 27 april 2016


Åsa Regnér
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